

结婚不到一年小夫妻闹离婚

男方打官司索要12万元彩礼钱

本报聊城5月14日讯(记者孟凡萧 通讯员王希玉 王哲) 结婚不到一年女子起诉离婚,农村小伙却要求返还122000元彩礼。近日,法院依法审理此案,酌情判令女子返还65000元彩礼。

小红与小峰经人介绍于2013年11月登记结婚,婚后两人常因家庭琐事而发生矛盾,2014年小红一纸诉状将小峰诉至法院,称两人感情完全破裂只求离婚。小峰同意离婚,却要求小红返还彩礼122000元及“改口费”、“三金”等财物。

法院审理后认为,小红与小峰结婚时间较短,婚后未建立起深厚的夫妻感情,亦未有生育子女。现在小红起诉离婚,小峰也同意,应视为双方的夫妻感情已经完全破裂,可准予双方离婚。

小峰提交了加盖村委会、镇民政所及县民政局公章的证明,证实了家庭无生活来源、生活困难。为成就婚姻给付彩礼数额达到122000余元,对任何一个农村家庭来说都不是一个小数目,根据相关法律,小峰要求返还彩礼的请求应予适度支

持,酌情返还。

对于小红称彩礼已用于自己学习及小峰婚后共同生活,不应返还的请求,于法无据,法院不予支持。对于小红称将2000元彩礼已给付媒人的主张,既不符合当地风俗,小峰也予以否认,系其个人对彩礼的处分,法院不予支持。根据双方的婚姻状况及本案的事实,结合本地的实际,法院酌情认定小红应返还小峰彩礼65000元。“改口费”、“三金”等应视为小峰为了结婚目的,附条件的赠与行为,法院不支持小峰返

要求。

对于婚前购买婚后登记在小峰名下的车辆,小红称是婚前个人出资购买,小峰称是彩礼支付,由于小峰未有提供充足证据,法院不支持其主张返还该车辆或相应价款的请求。女方的婚前陪嫁属女方个人财产,应归小红所有。故法院最终判决二人离婚,小红返还小峰彩礼65000元。小红不服一审判决向聊城市中级人民法院提起上诉,二审法院依法维持原判。

(文中人物均为化名)

违章停车开车门 撞到行人判赔偿

本报聊城5月14日讯(记者孟凡萧 通讯员潘辉 杨俊亮) 非机动车道违章临时停车,开车门时与自行车骑车人相撞产生争执。近日,东昌府区人民法院依法审理此案,经法院调解机动车驾驶人在保险公司赔偿后赔偿骑车人3000余元。

1月16日下午,路先生驾驶机动车在位于卫育南路西侧非机动车道临时停车后,开车门时与沿卫育南路西侧非机动车道由北向南行驶、小祥骑行的自行车相撞,致小祥受伤。

小祥受伤后在市区某医院治疗,支付医疗费6000余元。经鉴定,小祥因该事故造成面部损伤需整容治疗费3000元。因双方就赔偿问题不能达成一致,小祥将路某诉至法院,要求路某及承保机动车交强险的保险公司赔偿损失20000元。

法院经审理认为,路某驾驶机动车违法停车,开车门妨碍其他车辆正常通行违反《中华人民共和国道路交通安全法》的规定,承担事故全部责任,应该赔偿小祥的损失,因肇事车辆在某保险公司投保了交强险以及商业第三者责任险,该事故发生在保险期内,应先由保险公司赔偿,超出保险公司赔偿限额的由路某赔偿,经调解路某在保险公司赔偿后赔偿小祥3000余元。

本报律师团律师,山东万航律师事务所刘金洲:

当事人在婚姻关系中的过错情况会影响到彩礼返还数额的确定



上述第二和第三两项,应当以双方离婚为条件。之所以要作出如此规定,是因为目前我国很多地方给付彩礼的情况还较为普遍,如果对彩礼问题完全不作处理不管,可能会使一些当事人的财产权益受到严重损害。

符合法律规定的情况下,彩礼返还还需要看双方共同生活的时间长短,是否用于共同生活消费以及有无过错责任等。如男女双方共同生活较短,而且没有领结婚证,同居关系解除后女方需将彩礼大部分全额返还,双方如果已经

领取了结婚证,离婚时女方需将彩礼酌情返还。“夫妻共同生活时间长短一般以一年为界限,共同生活一年以下可认定为共同生活时间较短。”刘金洲说,“如果双方共同生活时间较长,则彩礼一般不返还。”

返还彩礼诉讼的双方当事人不仅限于结婚男女双方,还可能包括男女双方父母。诉讼中被告提出原告不是彩礼实际给付人或自己不是实际接受人的抗辩,由于彩礼给付实际就是以男女双方为利益对象或代表的,因此人民法院

一般对此抗辩可不予采信。

刘金洲说,法院判决返还彩礼,应综合考虑多种因素,包括双方共同生活时间长短、彩礼在共同生活中消耗情况、双方实际经济状况以及未办理结婚登记或离婚中双方过错程度等情形。“婚礼仪式并不是成立婚姻的必要条件,其只起到社会公示作用,对于彩礼返还与否并不是直接影响因素,不过其可以体现当事人在婚姻关系中的过错情况,会影响到彩礼返还数额的确定。”

本报记者 孟凡萧

目前,根据我国的法律规定,按习俗给付彩礼的,有三种情形可以请求返还:

一是双方未办理结婚登记手续的;二是双方办理结婚登记手续但确未共同生活的;三是婚前给付导致给付人生活困难的。

2015“昌润·莲城”首届吃西瓜大赛

主办单位:齐鲁晚报·今日聊城、莘县董杜庄镇政府、昌润·莲城

活动时间:2015年5月23号上午8:00

本届吃西瓜大赛限额500人报名从速。

前100位报名者活动现场可免费领取一个西瓜
大赛共设一等奖1名,二等奖4名,三等奖10名



微信报名一



微信报名二

报名方式:

- 1、微信报名:关注齐鲁晚报·今日聊城微信公众号(qjwbjrlc)或者昌润·莲城微信公众号(lccrlc)
- 2、电话报名:8277092/13869550608/18606358104
昌润·莲城营销中心:0635-8800678

活动地址:聊城市东昌东路文化中心北侧昌润·莲城营销中心



莘县董杜庄镇——国家级西瓜标准化生产示范区 中国绿色食品西瓜之乡